
令和 8年度飯山市美術館運営協議会（第１回）会議録 

 

開催日時 令和 8年（2026年）5月 21日（木） 15：30～16：30 

開催会場 飯山市公民館 101号会議室 

参 集 者 （敬称略） 

  委員 阿部拓也 浅野井さお里 吉田正紀 沼田文恵 星野秀樹 小坂晶子 

  欠席 明石洋一 置塩ゆかり 佐藤環  

  教育委員会 山田晃（教育長）井端伸介（文化振興部長(兼)美術館長(兼)美術館係長） 

        松永佳子(文化交流課長(兼)市民学習支援課長) 木村友子(美術館職員) 

 

１ 開会 

 

２ あいさつ 

 

職務代理： お疲れ様です。お忙しい中、お集まりいただき、ありがとうございます。本日

は、協議事項がございますのでよろしくお願いいたします。 

 

教 育 長： 皆さま、本日はお忙しい中お集まりいただき、誠にありがとうございます。日頃

より飯山市美術館の運営に多大なるご協力をいただいております委員の皆さまに

は、心より感謝申し上げます。 

さて、本日の協議事項は前回２月の内容とあまり大きく変わらないように見受け

られますが、すでに令和８年度の事業が本格的に動き始めております。美術館の柱

となる企画展につきましては、４月に開幕した『藤岡牧夫絵本原画展』が早くも１

か月を迎えました。お手元のチラシにありますとおり、先週土曜日には関連イベン

ト「大型紙芝居の朗読とトークショー」を開催し、市内外から 40名のご参加をいた

だき、大変充実した催しとなりました。6月 14日には２回目の開催も予定しており

ますので、多くの皆さまにご鑑賞いただければと思っております。 

今年度２つ目の企画展として、飯山市の出身でベルリンを拠点に活動されている

現代美術家の佐々木晴香さんの個展を７月より開催する方向で、現在準備を進めて

おります。海外で活動する郷土出身のアーティストを紹介できる貴重な機会であり、

特に小中学生・高校生の皆さんに触れていただきたいと考えております。市のバス

を活用した鑑賞事業を通じて、クラス単位での来館や作家の方との交流の場も設け

てまいりたいと思います。 

加えまして、本日は懸案となっております美術館の入館料の改定について、前回

いただいたご意見を踏まえた新たな案をご提示させていただきます。入館料につき

ましては、今年度中に条例改正を終え、令和 9年 4月から新料金を適用できるよう

準備を進めております。 美術館運営の持続性を高め、より良いサービス提供につな

げるためにも、率直なご意見を賜れれば幸いでございます。本日もどうぞよろしく



お願い申し上げます。 

 

３ 協議事項 

職務代理： 協議事項に入らせていただきます。 

 

(1) 令和 7年度（2025年度）事業報告について 

事 務 局： 資料のとおり説明 

職務代理： 令和 7年度事業計画についてご意見、質問ありますか。 

委  員： 意見等特になし。  

 

(2) 令和 8年度（2026年度）事業計画について 

事 務 局： 資料のとおり説明 

職務代理： 令和 8年度事業計画についてご意見、質問ありますか。 

委  員： 意見等特になし。  

 

(3) 令和 9年度（2027年度）以降の企画展等の予定について 

事 務 局： 資料のとおり説明 

委  員： 特になし 

職務代理： 何かご意見がありましたら美術館の方へお伝えください。 

委  員： 意見等特になし。 

 

(4) 伝統産業会館・美術館の入館料改定(案)について 

事 務 局： 資料のとおり説明 

職務代理： 伝統産業会館・美術館の入館料改定についてご意見、質問ありますか。 

委  員：  安いと思います。企画展と別で価格設定を変える(分ける)のはいいと思います。 

職務代理： 他に何かありますか。このような形でよろしいでしょうか 

委  員： その他、意見等特になし。（一同、了承） 

 

(5) その他 

事 務 局： 事務局からは、特に議題はありません。 

職務代理： 委員の皆様から何か意見ありますか。 

委  員： 意見等特になし。 

 

４ その他 

事 務 局： 事務局からは特にありませんが、協議委員の任期(1期 2年)に伴い、次回も依頼 

させていただきたいと考えております。その節はよろしくお願いいたします。 

職務代理： 全体を通じて皆さまからなにかございますか。 

委  員： 資料に作家名のリストがありますが、現在、飯山市美術館に作品が収蔵されて



いる方でしょうか。 

事 務 局： 美術館に関わりのある方です。過去に展示を行った方や、今後、展示を検討し

ている方々を載せております。 

委  員： 承知しました。 

 

５ 閉会 

 


